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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 Με επιτυχία και πλήθος συμμετοχών οι δράσεις του Δήμου Διρφύων - Μεσσαπίων για την 
Παγκόσμια Ημέρα Αυτισμού 

Με ιδιαίτερη επιτυχία και τη συμμετοχή πλήθους κόσμου ολοκληρώθηκαν οι εκδηλώσεις του Δήμου Διρφύων – 
Μεσσαπίων, στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό. Οι δράσεις, που έλαβαν 
χώρα την Πέμπτη 30 Απριλίου 2026, συνδιοργανώθηκαν από το ΚΔΑΠ ΑμεΑ, την Υπηρεσία «Βοήθεια στο Σπίτι» 
και το Κέντρο Κοινότητας.  

«Μέσα από τα μάτια των παιδιών»: Μια έκθεση γεμάτη συναίσθημα 

Κατά την πρωινή δράση στο Δημαρχείο, η έκθεση κατασκευών με τίτλο «Μέσα από τα μάτια των παιδιών» 
αποτέλεσε πόλο έλξης για τη μαθητική κοινότητα. Οι μαθητές των σχολείων του Δήμου μας δεν ήταν μόνο 
επισκέπτες, αλλά και οι ίδιοι οι δημιουργοί των εκθεμάτων, στέλνοντας ένα ηχηρό μήνυμα συνεργασίας και 
συμπερίληψης. Θερμές ευχαριστίες απευθύνονται στον Αντιδήμαρχο κ. Δημήτρη Γιαννούτσο για την 
ουσιαστική συμβολή του στην οργάνωση του χώρου.  

Κεντρική Εκδήλωση: Λόγος ουσίας και ευαισθητοποίησης 

Το απόγευμα, η αίθουσα εκδηλώσεων του Γυμνασίου Ψαχνών φιλοξένησε την κεντρική εκδήλωση.  

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκιάθου κ. Ιωάννης Καραμούζης, ο Δήμαρχος 
Διρφύων – Μεσσαπίων κ. Αντώνης Σπυρόπουλος,  η αρμόδια Αντιδήμαρχος κα Σοφία Αφένδρα, οι Αντιδήμαρχοι 
κ. Δήμος Κιαπέκος και κ. Δήμος Βαλαής, η Δημοτική Σύμβουλος κα Αικατερίνη Ταυρή, καθώς και η Γραμματέας 
του Δημοτικού Συμβουλίου κα Κωνσταντίνα Γεροδήμου. 

Παρόντες ήταν επίσης οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Ψαχνών κ. Μιχάλης Καλαβρής, Άτταλης κ. 
Ευάγγελος Ράζος, και Καστέλλας κα Παναγιώτα Κατσού, διευθυντές και εκπαιδευτικοί σχολικών μονάδων, 
εκπρόσωποι συλλόγων της περιοχής, καθώς και πλήθος πολιτών που τίμησαν με την παρουσία τους την 
εκδήλωση, εκφράζοντας έμπρακτα το ενδιαφέρον και τη στήριξή τους στο μήνυμα της ευαισθητοποίησης και 
της συμπερίληψης. 

 Ο Δήμαρχος κ. Αντώνης Σπυρόπουλος, στον χαιρετισμό του, τόνισε τη σημασία της ενίσχυσης 
των κοινωνικών δομών και της έμπρακτης στήριξης των ατόμων στο φάσμα του αυτισμού, 
υπογραμμίζοντας την ανάγκη για μια κοινωνία ίσων ευκαιριών, αποδοχής και συμπερίληψης. 
Επισήμανε ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση οφείλει να βρίσκεται δίπλα στους πολίτες, ιδιαίτερα στις 
πιο ευάλωτες ομάδες, διασφαλίζοντας την ισότιμη πρόσβαση σε υπηρεσίες φροντίδας, 
εκπαίδευσης και κοινωνικής υποστήριξης. Αναφέρθηκε στη σταθερή βούληση της δημοτικής 
αρχής για τη διατήρηση και ενίσχυση των κοινωνικών δομών του Δήμου, καθώς και στη σημασία 
της συνεργασίας με επιστημονικούς φορείς, την εκπαιδευτική κοινότητα και τις οικογένειες. 
Παράλληλα, τόνισε την ανεκτίμητη αξία του εθελοντισμού και εξέφρασε τις θερμές του 
ευχαριστίες προς όλους τους εθελοντές, οι οποίοι, μαζί με την Αντιδήμαρχο κα Μύταλα, 
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αποτέλεσαν βασικούς πυλώνες για τη δημιουργία και τη στήριξη του ΚΔΑΠ ΑμεΑ. Όπως ανέφερε 
χαρακτηριστικά, χωρίς την πρωτοβουλία, την επιμονή και την ακλόνητη πίστη αυτών των 
ανθρώπων στο όραμα της δομής, το ΚΔΑΠ ΑμεΑ δεν θα είχε καταφέρει να γίνει πραγματικότητα. 
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στην καθοριστική συμβολή των εθελοντών κατά το αρχικό στάδιο 
λειτουργίας της δομής, επισημαίνοντας ότι, μέχρι την πλήρη στελέχωση του ΚΔΑΠ ΑμεΑ, η 
αδιάκοπη παρουσία, η προσφορά και η έμπρακτη στήριξή τους υπήρξαν ουσιαστικά εκείνα τα 
στοιχεία που επέτρεψαν στη δομή όχι μόνο να ξεκινήσει, αλλά και να λειτουργήσει με συνέπεια 
και ανθρωπιά, προσφέροντας καθημερινά πολύτιμες υπηρεσίες στους ωφελούμενους και τις 
οικογένειές τους. Τέλος, ευχαρίστησε θερμά την αρμόδια Αντιδήμαρχο κα Αφένδρα Σοφία, 
καθώς και όλο το προσωπικό του ΚΔΑΠ ΑμεΑ για την αφοσίωση, την άρτια οργάνωση και τη 
συνεχή προσπάθειά τους στην υποστήριξη των ωφελούμενων και την επιτυχημένη υλοποίηση 
της εκδήλωσης. Κλείνοντας, υπογράμμισε ότι δράσεις όπως η συγκεκριμένη συμβάλλουν 
ουσιαστικά στην ενημέρωση της κοινωνίας και στην καλλιέργεια κουλτούρας σεβασμού και 
αποδοχής της διαφορετικότητας. 
 

 Η Αντιδήμαρχος κα Αφένδρα Σοφία,  επεσήμανε την ανάγκη για μια κοινωνία που αγκαλιάζει 
έμπρακτα τη διαφορετικότητα. Εξέφρασε την ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη της στον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Σκιάθου κ. Ιωάννη Καραμούζη για την πολύτιμη και διαρκή πνευματική του παρουσία. 
Παράλληλα, έκανε ειδική μνεία στον αείμνηστο Δήμαρχο Γ. Ψαθά για τη θεμελίωση των κοινωνικών 
υπηρεσιών του Δήμου (Ειδικό Σχολείο, ΚΔΑΠ ΜΕΑ), αναφέροντας και τη συμβολή των κυριών 
Βασιλείου και Μύταλα. Τέλος, ευχαρίστησε θερμά τους συνεργάτες της, το προσωπικό του ΚΔΑΠ 
ΑμεΑ, της Υπηρεσίας «Βοήθεια στο Σπίτι» και του Κέντρου Κοινότητας για την πολύτιμη συμβολή τους.  
 

Επιστημονικές Τοποθετήσεις & Βιωματικές Μαρτυρίες 

Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από ομιλίες που άγγιξαν το κοινό: 

  Η κα Ν. Δανέλη, Ψυχολόγος MSc και Επιστημονικά Υπεύθυνη του ΚΔΑΠ ΑμεΑ, στην ομιλία της με 
τίτλο «Από το σκοτάδι της άγνοιας στο φως της αποδοχής», παρουσίασε συνοπτικά την κλινική εικόνα 
του αυτισμού και ανέδειξε τη σημασία της ολιστικής προσέγγισης και φροντίδας των ατόμων που 
βρίσκονται στο φάσμα. Παράλληλα, αναφέρθηκε στην εξέλιξη του ψυχικού στίγματος στην ελληνική 
πραγματικότητα, επισημαίνοντας τους βασικούς παράγοντες που συμβάλλουν στην άρση των 
προκαταλήψεων και στην ενίσχυση της κοινωνικής αποδοχής. 

 Η κα Ε. Πανταζή (Πρόεδρος Συλλόγου Γονέων Ειδικού Σχολείου): Κατέθεσε μια συγκλονιστική 
προσωπική μαρτυρία, μεταφέροντας ένα ισχυρό μήνυμα δύναμης για κάθε οικογένεια που βρίσκεται 
στο φάσμα. 

 Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκιάθου κ. Ιωάννης Καραμούζης: στην ομιλία του με τίτλο «Αγάπη & 
Αποδοχή», προσέγγισε το θέμα μέσα από μια βαθιά χριστιανική οπτική, αναδεικνύοντας την αξία της 
ενσυναίσθησης, της αγάπης και της αποδοχής της διαφορετικότητας ως θεμελιώδεις αρχές μιας 
δίκαιης και ανθρώπινης κοινωνίας. Με λόγο ουσιαστικό και συγκινητικό, τόνισε ότι τα άτομα στο 
φάσμα αποτελούν ευλογία για τις οικογένειές τους, σημειώνοντας χαρακτηριστικά ότι «ευτυχείς είναι 
οι γονείς που έχουν τέτοιους αγγέλους στην οικογένειά τους», υπογραμμίζοντας τη σημασία της 
ανιδιοτελούς αγάπης και της πνευματικής δύναμης που αναπτύσσεται μέσα από αυτή τη σχέση. 

 Η βραδιά ολοκληρώθηκε σε κλίμα συγκίνησης και ουσιαστικής επικοινωνίας, με την προβολή θεματικού 
video και με την προσφορά ενημερωτικών φυλλαδίων και εδεσμάτων προς τους παρευρισκόμενους, με τη 
φροντίδα του προσωπικού των υπηρεσιών μας. 

Ο Δήμος Διρφύων – Μεσσαπίων συνεχίζει να εργάζεται καθημερινά για μια κοινωνία ίσων ευκαιριών, χωρίς 
αποκλεισμούς. 

Με εκτίμηση, 
 

Η Αντιδήμαρχος Υγείας,Κοινωνικής Πολιτικής 
Προσχολικής Αγωγής και Ισότητας των φύλων 

Αφένδρα Σοφία 
 

                                                                

 



 


